

# Επικαιρότητα

ΕΓΚΑΙΝΙΑΣΤΗΚΕ ΑΠΟ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ  
ΤΟ ΚΕΝΤΡΟ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΤΩΝ ΣΤΗ ΛΑΡΙΣΑ

## Ερχονται γραμματείς και ειρηνοδίκες



Το πρώτο Κέντρο Κατάρτισης Διαμεσολαβητών της περιφέρειας, μετά από Αθήνα-Θεσσαλονίκη και Πειραιά, εγκαινιάστηκε χθες στη Λάρισα, ο υπουργός Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων κ. Χαράλαμπος Αθανασίου, συνοδευόμενος από τον γενικό γραμματέα του υπουργείου κ. Νικόλα Κανελλάπου. Νωρίτερα σε θρήνησε τον στους δημοσιογράφους υπογράμμιζε ότι αποτελεί στοιχείο για τη χώρα η ταχύτερη απονομή της Δικαιοσύνης, η οποία όμως παρά όλα αυτά είναι ποιοτική, με βάση στοιχεία και από τα ευρωπαϊκά δικαστήρια.

Ο κ. Αθανασίου δήλωσε επίσης ότι πρόκειται να προσληφθούν ως γραμματείς 800 άτομα, από το πρόγραμμα της κινητικότητας, άλλα 200 άτομα - επιπλοχέντες παλαιότερων διαγωνισμών, ώστε να καλυφθούν όλα τα κενά. Μέσω της κινητικότητας, επίσης ανακοίνωσε ότι θα καλυφθούν άλλες 800 θέσεις στις φυλακές της χώρας. Ο υπουργός Δικαιοσύνης, μιλώντας προηγουμένως στους δικαστές και εισαγγελέες της Λάρισας, τόνισε ότι καλυφθούν τα κενά των 68 οργανικών θέσεων εισαγγελέων στο Ανατόλι Δικαστικό Συμβούλιο της 11ης Δεκεμβρίου 2013 και ανήγγελε την παράταση του πίνακα των επιτυχόντων, για την πρόσληψη επίσης 35 ειρηνοδίκων, με τη δημιουργία οργανικών θέσεων.

**ΣΤΑ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΑ**  
Ο υπουργός Δικαιοσύνης κ. Αθανασίου επισκέφθηκε πρώτα στη Λάρισα, το Δικαστικό Μέγαρο και είχε συνάντηση, στην αίθουσα δικαστών, με τους δικαστές και εισαγγελέες, συνοδευόμενος από τον γενικό γραμματέα του υπουργείου. Παρέστησαν ο βουλευτής κ. Χρ. Κέλλας, ο προϊστάμενος του Εφετείου Λάρισας κ. Ναν. Ζούκας, ο προϊστάμενος της Εισαγγελίας Εφετών κ. Δ. Παπαγεωργίου, του Διοικητικού Εφετείου Λάρισας κ. Κορμυλιές και η πλειοψηφία των δικαστών και εισαγγελέων. Το ζήτημα έθεσαν στον υπουργό η ταμίας της Ένωσης Δικαστών και Εισαγγελέων κ. Σταματία Γκορά και το μέλος της διοίκησης κ. Βασιλόρα Παπαρή. Ακόμα, επεδείχθη ο ενθουσιασμός και οι δικαστικοί υπάλληλοι με αποπροσώπιση από τον πρόεδρο κ. Γιάννη Καραναούλη.

**Η ΕΚΑΝΑΛΗΞΗ**  
Ακολούθως, ο υπουργός και η συνοδεία του μετέβησαν στο Μέγαρο Δικηγορικών Λάρισας και συμμετείχαν σε συνέλευση από το Δελτίο Δικηγορικού Συλλόγου. Στη συνέχεια μετέβησαν στην αίθουσα εκδηλώσεων, για την επίσημη έναρξη λειτουργίας του Κέντρου Κατάρτισης Διαμεσολαβητών. Μετά τον αγιασμό από τον εκπρόσωπο της μητροπολιτικής Αρχιεπισκοπής, πρόεδρος, μέλος ο πρόεδρος του ΔΣΛ και πρόεδρος του νοτιοδυτικού κ. Δημ. Κατάρου, ο οποίος υπογράμμιζε:

«...Οφείλουμε να τονίσουμε εδώ ότι δεν πρέπει να καλλιεργείται η προσδοκία ότι η διαμεσολάβηση έρχεται να λύσει το πρόβλημα της καλύτερης στη διαδικασία απονομής της δικαιοσύνης. Θα το ανακοινηθεί ασφαλώς, δεν μπορεί όμως να το λύσει.

Είναι γνωστό ότι αποτελεί πρόβλημα συστηματικό και δομικό, όπως ξεκινάει πολλές φορές με αποφάσεις του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων. Απαιτείται δημιουργία υποδομών, αύξηση οργανικών θέσεων. Και αυτά είναι υποχρέωση της πολιτείας. Σήμερα εδώ στη Λάρισα, στην περιοχή της Κεντρικής Ελλάδας, παίρνει σάρκα και οστά μια νέα πρωτοβουλία. Αρχίζει να λειτουργεί το Ινστιτούτο Κατάρτισης Διαμεσολαβητών Λάρισας. Είναι μικρό ακίνητο, μόλις γεννήθηκε. Φυλάσσει όμως να περπατήσει, να μεγαλώσει, να ανδρωθεί, να αποδώσει καρπούς, προς όφελος της κοινωνίας και του πολιτικού. Ας το βοηθήσουμε όλους...»

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΕΠΙΜΕΤΡΕΙΟΥ**  
Ο πρόεδρος του άλλου κέντρου του νοτιοδυτικού, του Επιμετρίου Λάρισας, κ. Δημ. Αδάμ, τόνισε μεταξύ άλλων, ότι η πρώτη συνεργασία ΔΣΛ και Επιμετρίου ξεκίνησε πριν έξι μήνες και ο νέος θεσμός δίνει νέες προοπτικές επιχειρηματικής συνεργασίας. Οι λύσεις μέσω της διαμεσολάβησης θα έρχονται αβιάσει, όχι μέσω δικαστηρίων, έχοντας την απαραίτητη δυναμική, για να διατηρηθεί για περισσότερα χρόνια. Δεσμευόμαστε να παραλάβουμε με κάθε τρόπο τον θεσμό και να ενθαρρύνουμε τα μέλη μας. Ηβη του Επιμετρίου, διαθέτει τον υλοτεχνικό εξοπλισμό και μέρος του προσωπικού...



**ΟΜΙΛΙΑ ΥΠΟΥΡΓΟΥ**  
Στην ομιλία του ο υπουργός Δικαιοσύνης σημείωσε: «Πιστεύω ότι θα βοηθήσει και στην αποσυμφορία των δικαστηρίων, αλλά και τους πολίτες, από απόψεις οικονομικού χρόνου και δαπάνης. Ο θεσμός της διαμεσολάβησης έχει προχωρήσει σε όλο τον δυτικό κόσμο και είναι καιρός και στη χώρα μας να τον αναλάβουμε δικηγόροι, πολιτές, επιχειρηματίες, για να προχωρήσουμε σε αυτές τις εναλλακτικές μορφές απονομής της Δικαιοσύνης. Υπήρχαν τρία κακά: Οι πολίτες διαμαρτυρόνταν γιατί πήδη άργα οι υποθέσεις, έχουμε αρκετές κατάσεις στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων και το σπουδαιότερο, αποθαρρύνονται οι ενενθύντες. Η ποιότητα των αποφάσεων των ελληνικών δικαστηρίων είναι εξαιρετική, κάτι που αναγνωρίζεται και στο ευρωπαϊκό νομικό γίγνεσθαι, παρά ταύτα η δικαιοσύνη από απόψεως ταχείας απονομής, υπολείπεται. Η διαμεσολάβηση είναι ένα από τα μέτρα αυτά. Τα δικαστήρια στη Λάρισα λειτουργούν πάρα πολύ καλά, έχουν ποιοτικούς

δικαστές, με πάρα πολύ καλές αποφάσεις. Υπεγράφη πράξη του Υπουργικού Συμβουλίου και παίρνουν 200 γραμματείς από τον τελευταίο διαγωνισμό, εξεζητούμε τον πίνακα, και με την κινητικότητα θα πάρουμε 800 και θα καλυφθούν τα κενά. Επίσης θα πάρουμε άλλους τόσους περίπου για τις φυλακές. Αντι να απολυθούν είναι κάτι κοινωνικά αποδεκτό. Ο μέσος όρος αποφάσεων που βγαίνει ο Έλληνας δικαστής είναι σχεδόν διπλάσιος από αυτές που βγαίνει ο Ευρωπαίος δικαστής. Αυτό συμβαίνει, γιατί δεν υπάρχουν εναλλακτικές προτάσεις απονομής δικαιοσύνης. Η προσπάθεια του τότε υπουργού Δικαιοσύνης κ. Σταθόπουλου, με τον εξώδικό συμβιβασμό, δεν απέδωσε... Στις ΗΠΑ το ποσοστό της διαμεσολάβησης είναι πάρα πολύ μεγάλο, ξεπερνά το 80% και εκεί η δικαιοσύνη είναι μεγαλύτερη από την Ελλάδα...»

**Ο κ. ΚΑΝΕΛΛΑΠΟΥΛΟΣ**  
Στην ομιλία του ο γενικός γραμματέας κ. Νίκος Κανελλάπουλος αναφέρθηκε στον ΔΣΛ και το Επιμετρίου Λάρισας και ξεχωριστά τους δύο προέδρους των φορέων για το ενδιαφέρον τους κ. Δ. Κατάρου και Δ. Αδάμ αντίστοιχα, χαρακτηρίζοντας την ημέρα σημαντική αναφοράς «Κάναμε μεγάλη προσπάθεια για τη διάδοση της ιδέας της διαμεσολάβησης. Απαιτείται γενναία αλλαγή στη νοοτροπία μας, χρειάζεται ενόψει σύγχρονων νομικών πολιτισμών. Ιεραρχή η ευθύνη του δικηγόρου να εγκαταλείψουμε εμείς ο δικηγόρο τη λογική της στενής αντιπάλου, ακόμα και για μια μικροδιαφορά. Υποχρεωνόμαστε να περάσουμε σε εποχή συνεννόησης, σύνθεσης και διαπραγμάτευσης. Η νέα αποχή της ελληνικής δικαιοσύνης επιμύσει στους δικηγόρους κομική θέση... Βέβαια, η διαμεσολάβηση δεν είναι πανάκεια, όπως είπε και ο πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου...»

**ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ**  
Στην εκδήλωση χαιρετίσαν επίσης οι: Περιφερειάρχης Θεσσαλίας κ. Κων. Αγοραστός, η αντιπεριφερειάρχης Λάρισας κ. Ρένα Καραλαριώτου, ο δήμαρχος Λαρισαίων κ. Κων. Τζανακούλης, ο πρόεδρος των δικηγόρων της Θεσσαλονίκης, ο βουλευτής κ. Χρ. Κέλλας, η επεφαλής των Ελλήνων Διαμεσολαβητών κ. Ιωάννα Αναστασοπούλου. Παρέστησαν επίσης, εκπρόσωπος της Στρατιωτικής Δικαιοσύνης, ο πρόεδρος του Εμπορικού Συλλόγου κ. Γιώργος Τσαλιπής, ο πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου Τρίκκης, ο πρόεδρος του Συμβολαιογραφικού Συλλόγου κ. Αίολοι.

**ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΩΜΕΝΟΙ**  
Παρέμβαση έκανε στην εκδήλωση εκ μέρους των Λαρισαίων εκπαιδευτικών που βρισκόταν σε διαθεσιμότητα, η κ. Δημήτρα Κόκοβα και είχε διαλογηθεί από τους βήματα με τον υπουργό Δικαιοσύνης. Επίσης, στην είσοδο του Μεγάρου Δικηγορικών είχαν συγκεντρωθεί με πανό οι δικαστικοί των σχολείων που τέθηκαν σε διαθεσιμότητα και είχαν και εκείνη συνάντηση με τον υπουργό Δικαιοσύνης.

**ΟΙ ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΓΡΑΦΟΙ**  
Με την ευκαιρία της ίδρυσης του Νοτιοδυτικού Κατάρτισης Διαμεσολαβητών στη Λάρισα, ο Συμβολαιογραφικός Σύλλογος Εφετείου Λάρισας, ανέφερε μεταξύ άλλων: «...Ο συμβολαιογραφικός κόμος της χώρας θεωρεί απαραίτητη την εφαρμογή, την επίσημη, αλλά και την περαιτέρω διερεύνηση του θεσμού της διαμεσολάβησης. Προσραμοστικότητα νοοτροπίας και αντιλήψεων, διάλογος, διάθεση προς θεσμική συμμόρφωση και επίσημη διαφάνεια, εξοικονόμηση χρόνου, διασπορά είναι οι κενές κλειδιά για την εφαρμογή του νέου θεσμού. ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ ΤΟ ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΣΥΛΛΟΓΟ ΛΑΡΙΣΑΣ ΚΑΙ ΤΟ ΕΠΙΜΕΤΡΙΟΥ...»

**ΟΙ ΚΟΙΝΩΝΙΣΤΟΙ**  
Σχετικά με την ανεπιδομητή φοίτηση των παιδιών Ρομιά, ο Σύλλογος Ελλήνων Κοινωνιολόγων (Παράρτημα Ν. Λάρισας) και η Ομοσπονδία Θεσσαλών Ελλήνων Ρομιά, του επείγουσ υπογράμμιζε, στο σημείο αυτό, η ανάγκη της υποστήριξης, ο μόνος τρόπος να διασφαλιστεί η ανεπιδομητή φοίτηση των παιδιών Ρομιά και να αποφευχθεί η σύγχυση των κατασκευαστών για τη χώρα μας αποφεύσοντας, είναι η υιοθέτηση των ρυθμίσεων που προτείνουμε. Άλλωστε ανά συμμερίζετε την άποψη ότι μόνο μέσω της εκπαίδευσης μπορεί να δοθεί λύση στο χρόνιο πρόβλημα που αντιμετωπίζουν οι Ρομιά, καθίσταται επιτακτική η ανάγκη αποδοχής της προτεινόμενης με τροποποίηση... Στη συνάντηση πήραν μέρος ο πρόεδρος των κοινωνιολόγων κ. Νικ. Πουτάρης και ο Πρόεδρος Ρομιά Θεσσαλίας κ. Ν. Παϊτέρης. **Ε. ΡΗΓΟΠΟΥΛΟΣ**

ΕΚΚΛΗΣΗ ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΔΟΜΗΣΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΤΕΜΠΩΝ:

## Τακτοποιήστε τώρα τα αυθαίρετα στα παράλια

• ΝΑ ΔΗΛΩΣΟΥΝ ΟΣΟΙ ΕΝΤΑΧΘΗΚΑΝ ΣΤΟΥΣ ΕΥΕΡΓΕΤΙΚΟΥΣ ΝΟΜΟΥΣ

**ΤΥΡΝΑΒΟΣ - ΤΕΜΠΗ (Γραφείο «Ε») Του Κώστα Τσάλα**



Εξέκρινε ήδη η διαδικασία αποστολής των προτίμων διατηρήσεως αυθαίρετων προς τους υπόχρεους πολίτες, μετά την ανάληψη των πολεοδομικών αρμοδιοτήτων και την ολοκλήρωση της παραλαβής του αρχείου των αυθαίρετων από τον Δήμο Τεμπών. Αξιοπρόσκοπο είναι το γεγονός ότι πολύ μικρό ποσοστό αυθαίρετων κατασκευών σύμφωνα με τα στοιχεία που έχουν προσκομιστεί στην υπηρεσία του Δήμου Τεμπών έχουν υπαχθεί στις ευεργετικές διατάξεις του νόμου περί τακτοποίησης αυθαίρετων.

Αυτά σημαίνει μεταξύ άλλων ο αρμόδιος αντιδήμαρχος Πολεοδομίας Τεμπών Έργυν κ. Χρήστος Τζατζαράκης μιλώντας χθες στην «Ε» και σημειώνοντας επίσης ότι είναι ιδιαίτερα αγνοούν την υποχρέωσή τους η και αμελούν πολλές φορές να προσκομίσουν εγκρίσεις της θύλακας ένταξης στο νόμο 4178/13 η και στον παλαιότερο ν. 4014/11, στην αρμόδια υπηρεσία δήμησης του Δήμου Τεμπών, η οποία δεν υπάρχει άλλος τρόπος να ενθαρρυνθεί, να ανα-

στοιχει την επιβολή των προτίμων διατήρησης. Σύμφωνα με τον κ. Τζατζαράκη, ακόμα είναι όσοι έχουν προβεί σε τακτοποίηση των αυθαίρετων κατασκευών να προσκομίσουν τα απαραίτητα δικαιολογητικά υποχρησίας στον νόμο στο Γραφείο Δέμησης του Δήμου Τεμπών στον Πυργάτο έτσι ώστε να ανασταλεί η επιβολή προτίμων προς αυτούς.

### Ανταλλακτικό μαζάζ βιβλίων

Η Βιβλιοθήκη και το Κέντρο Πληροφόρησης του ΤΕΙ Θεσσαλίας διοργανώνει το ανταλλακτικό χριστουγεννιάτικο μαζάζ λογοτεχνικών βιβλίων, cd, dvd, με τίτλο «Αιολέω & Χαρίζω». Το μαζάζ πραγματοποιείται από χθες στο χώρο της Βιβλιοθήκης του ΤΕΙ Θεσσαλίας και θα διαρκέσει έως την Παρασκευή 20 Δεκεμβρίου και ώρες 11:00-15:00. Παράλληλα με το χριστουγεννιάτικο μαζάζ, θα πραγματοποιηθεί χριστιανικό μαζάζ παιχνιδιών τα οποία θα διαθέτουν από τον παιδικό σταθμό του ΤΕΙ Θεσσαλίας σε άπορα παιδιά μέσω της Ιεράς Μητροπολιτικής Λάρισας.

### Εορτασμός Χριστουγεννιάτικων στη Μ. Ράπτου

Το πρόγραμμα των χριστουγεννιάτικων εορτών των Εκπαιδευτηρίων Μ. Ράπτου την εβδομάδα έχει ως εξής: Στο Δημοτικό Ωθείο Λάρισας, Α' και Β' Δημοτικού: Πέμπτη 19 Δεκεμβρίου, 6 μ.μ. Στην αίθουσα εκδηλώσεων των Εκπαιδευτηρίων (Καρδίτσας 21, είσοδος από οδό Ικαρίας): Γ' και Δ' Δημοτικού: Τετάρτη 18 Δεκεμβρίου, 6 μ.μ. Ε' και ΣΤ' Δημοτικού: Τρίτη 17 Δεκεμβρίου, 6 μ.μ. Γυμνάσιο-Λύκειο: Δευτέρα 23 Δεκεμβρίου, 8:15 π.μ.

### Γορτί του συλλόγου ΙΑΣΣ

Η παιδική γιορτή του Συλλόγου ΙΑΣΣ θα πραγματοποιηθεί μεθαύριο Πέμπτη 19 Δεκεμβρίου στις 6 το απόγευμα στο «Φόριου». Στην εκδήλωση θα παρευρισκόμενοι... Αγίες Βασίλεις και κλάους να διασκεδάσουν τα παιδιά. Στα παιδιά θα δοθούν δωδρα και διάφορα γλυκίσματα. Στην εκδήλωση καλούνται να παραστούν οι γονείς και τα παιδιά του συλλόγου.

### Εκδήλωση στο 15ο Γυμνάσιο

Ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων και το 15ο Γυμνάσιο Λάρισας με ευκαιρία των 3των εορτασμών ομιλία-συνήληξη με θέμα «Η ανάπτυξη της παρτίδας της φτηνότητας, προκλήσεις και προβλήματα». Η εκδήλωση θα γίνει την Πέμπτη 19 Δεκεμβρίου στις 5:30 μ.μ. στην αίθουσα εκδηλώσεων του Σχολείου και ομιλητής θα είναι ο παιδαγωγολόγος- μέλος της επιστημονικής ομάδας του ΚΕΔΔΥ Λάρισας Κωνσταντίνος Ζαγοριανός. Μετά την ολοκλήρωση της ομιλίας θα ακολουθήσει η επίσημη βασιλομαζαρίτσα για τους μαθητές του Γυμνασίου.

### Γορτί για τα παιδιά υπαλλήλων

Χριστουγεννιάτικη γιορτή για τα παιδιά των εργαζομένων και ανέργων του κλάδου εμπορίου διοργανώνει ο Σύλλογος Υπαλλήλων - Εμποροϋπαλλήλων Ν.Λάρισας, την Κυριακή, 22 Δεκεμβρίου, στις 8 το βράδυ, στο Εργατικό Κέντρο Λάρισας (Εργατικό Πρωτομαγιάς 6).

### Εκδήλωση στο 10ο Δημοτικό

Ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων του 10ου Δημοτικού Σχολείου Λάρισας σε συνεργασία με το Σχολείο θα πραγματοποιήσει εκδήλωση-ομιλία, σήμερα Τρίτη, στις 17:00, στο αμφιθέατρο του Σχολείου με θέμα «Η διατροφή των παιδιών μας». Ομιλήτρια θα είναι η κληνική διατροφολόγος ΠΕΠΛ Κατερίνα Τσακούλη ενώ θα ακολουθήσει ομιλία.